

«Символ угольного Кузбасса»

Памятник Михаиле Волкову

Памятник установлен на площади Волкова. Михаил Волков — первооткрыватель кузнецкого угля. В 1721 году рудознатец в 7 верстах от Верхотомского острога, в районе нынешнего Кемерова, обнаружил «Горелую гору». Это открытие дало толчок промышленному освоению Кузнецкого угольного бассейна.

Музей-заповедник «Красная Горка»

Музей-заповедник — единственная в Кузбассе заповедная территория, расположенная в городской черте. Здесь сохранилась система промышленных, гражданских и административных сооружений, отражающая различные этапы истории Кемерова. В одном архитектурно-историческом ряду памятников правого берега ныне находятся Горелая гора, здания музея «Красная Горка», главной конторы Коликуза и АИК, причал, построенный Коликузом в 1916 году, Кемеровская штольня, заложенная в 1907 году, и несколько исторических зданий 20-х годов XX века, построенных по проекту голландского архитектора ван Лохема.

Монумент Эрнста Неизвестного

«Память шахтерам Кузбасса»

Бронзовая скульптурная композиция высотой 7,5 метра, весом пять тонн изображает шахтера-исполнителя с пламенным сердцем-лампадой. Мемориал хорошо виден даже с противоположного берега Томи, гармонично дополняет исторические объекты «Красной Горки». Монумент открыт 28 августа 2003 года. Эрнст Неизвестный создал его по просьбе губернатора об-

ласти Амана Тулеева. Идейным и эстетическим ключом к созданию памятника стала фраза губернатора: «Эрнст, я прошу вас запомнить: в каждой лампочке, которая горит, есть капля крови шахтера».

Скульптурная композиция «Святая Варвара»

Скульптурная композиция «Святая великомученица Варвара» в честь покровительницы шахтерского труда установлена по инициативе губернатора области. Авторы скульптуры — заслуженные художники Михаил Орестович Лушников и Владимир Петрович Мокрусов, участники масштабной работы по восстановлению горельефов храма Христа Спасителя. Композиция открыта 22 августа 2007 года.

Часовня иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость»

Часовня построена в память погибших шахтеров Кузбасса (1994 год). Она расположена на пересечении проспекта Советского и улицы Красной.

КузГТУ

Кузбасский государственный технический университет — крупнейший научный центр. На 9 факультетах и 50 кафедрах ведется подготовка по 37 специальностям со специализациями для горной, химической, строительной, автотранспортной и других отраслей, а также по двум направлениям подготовки бакалавров и магистров.

В университете обучается 11931 студент, в том числе 7856 по дневной форме обучения, 3889 — по заочной форме обу-



чения, 234 аспиранта и 160 соискателей.

Река Томь

Томь — река в Западной Сибири, крупный приток Оби. Длина реки 827 км, ширина поймы до 3 км, перепад высот от истока до устья 185 м, площадь водосбора 62 тыс. км². В Кузбассе на реке Томь расположены более 40 поселков и 4 города.

Поселок Кедровка

Расположен на правом берегу реки Томь. Строительство поселка началось в 1954 году после сдачи в эксплуатацию нового угледобывающего предприятия — разреза «Кедровский». Территория под будущий поселок представляла собой непроходимую тайгу. Строительные организации сдавали в эксплуатацию как жилые дома, так и объекты социальной сферы. К концу 70-х Кедровка приобрела статус поселка городского типа. Сегодня это одна из самых благоустроенных территорий Кемерова.



Кедровский разрез

Сдан в эксплуатацию в 1954 году. Разрезомрабатываются пласты Кемеровский, Волковский и Подволковский, мощность которых соответственно 2-3 м, 12-18 м и 4-6 м. Здесь добываются энергетические угли марки СС. В последние 10 лет добыча на разрезе составляет от 4 до 5 млн т угля в год.

Черниговский разрез

Разрез — один из крупнейших угольных разрезов Кузбасса. Добыча составляет почти 5 млн т угля в год, запасы оцениваются в 80 млн т. На «Черниговце» работают 2,7 тысячи человек, производительность труда в среднем на одного рабочего по добыче составляет 142 тонны — на 7 тонн выше, чем в среднем по угольной отрасли Кузбасса.

Город Полясаево

Образован 31 октября 1989 года. Площадь территории 65 кв.км. Численность населения 30,8 тыс. чел. Ведущая отрасль экономики — угледобывающая, в общем объеме производства она занимает 96%. Годовой объем добычи угля за последние пять лет уве-



личен на 5 млн тонн и составил в 2006 году 12,3 млн тонн угля. Доля польсаевских угледобывающих предприятий в общем объеме добычи угля в Кузбассе составляет более 7%.

Бачатский разрез

Введен в эксплуатацию в 1949 г. С 1967 по 1994 год предприятие носило название «Разрез имени 50-летия Октября». Годовая добыча — свыше 8 млн 700 тыс. тонн. Предприятие награждено орденом Трудового Красного Знамени. Разрез первым в мировой практике в 1966 году начал добывать коксующегося угля открытым способом. За устойчивую работу в период экономических реформ в 1995 году разрезу выдан сертификат «Лидер Российской экономики». В 1997 г. предприятие удостоено международного приза «Золотой Меркурий» и международного приза «За качество продукции».